
Semestrálńı zkouška z fyziky 2015

A

Ve všech úlohách poč́ıtejte g = 10 m/s2

1. Těleso má počátečńı rychlost 15 m/s. Jak dlouho muśı zrychlovat se zrychleńım a =
3 m/s2, aby jeho pr̊uměrná rychlost byla dvakrát větš́ı než počátečńı rychlost?

2. Tři stejné kvádry, každý hmotnosti 0,6 kg, spojené vlákny podle obrázku 1, se p̊usobeńım
śıly F pohybuj́ı se zrychleńım a = 4 m/s2. Určete napět́ı ve vlákně TAB mezi kvádry
A a B. Třeńı zanedbejte.

F

ABC

TAB
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3. Soustava na obrázku 2 je v rovnováze. Určete koeficient statického třeńı mezi tělesem
M a stolem, když M = 4 kg, m = 1 kg a α = 30◦.

4. Těleso hmotnosti m se začne s počátečńı rychlost́ı 5 m/s pohybovat dol̊u po nakloněné
rovině výšky h. Koeficient třeńı mezi tělesem a rovinou je µ. Na konci roviny má těleso
rychlost 13 m/s. Jaká bude konečná rychlost tělesa, když se po stejné nakloněné rovině
začne pohybovat z klidu?

5. Spodńı podstava dřevěné krychle s hranou a se ve vodě ponoř́ı do hloubky 18 cm.
V neznámé kapalině se tato krychle ponoř́ı do hloubky 16 cm. Určete hustotu neznámé
kapaliny. (ϱvoda = 1000 kg/m3)



Semestrálńı zkouška z fyziky 2015

B

Ve všech úlohách poč́ıtejte g = 10 m/s2

1. Těleso má počátečńı rychlost 10 m/s. Jak dlouho muśı zrychlovat se zrychleńım a =
5 m/s2, aby jeho pr̊uměrná rychlost byla třikrát větš́ı než počátečńı rychlost?

2. Tři stejné kvádry, každý hmotnosti 0,6 kg, spojené vlákny podle obrázku 1, se p̊usobeńım
śıly F pohybuj́ı se zrychleńım a = 4 m/s2. Určete napět́ı ve vlákně TBC mezi kvádry
B a C. Třeńı zanedbejte.
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3. Soustava na obrázku 2 je v rovnováze. Určete maximálńı možnou hmotnost tělesa m,
když M = 4 kg, µ = 0, 3 a α = 30◦.

4. Těleso hmotnosti m se začne z klidu pohybovat dol̊u po nakloněné rovině výšky h.
Koeficient třeńı mezi tělesem a rovinou je µ. Na konci roviny má těleso rychlost 4 m/s.
Jaká bude konečná rychlost tělesa, když se po stejné nakloněné rovině začne pohybovat
s počátečńı rychlost́ı 3 m/s?

5. Spodńı podstava dřevěné krychle s hranou a se ve vodě ponoř́ı do hloubky 18 cm. Do
jaké hloubky se tato krychle ponoř́ı v kapalině s hustotou ϱk = 1500 kg/m3? (ϱvoda =
1000 kg/m3)


